

પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ વર્ષ : ૨૮ અંક : ૬૯ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૧૨-૧૧-૨૦૨૪ મંગળવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

સરકારની બાગડોર હજુ એકનાથ શિંદેના હાથમાં હોવા છતાં ભાજપ તેમને આગળ કરીને ચૂંટણી લડવા માંગતી નથી



મુંબઈ મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ, એકનાથ શિંદેની શિવસેના અને અજિત પવારની એનસીપી એકસાથે આવી ગયા છે, પરંતુ મુખ્યમંત્રીના ચહેરાને લઈને હજુ પણ સંસ્પન્ન છે. રવિવારે જાહેરનામું બહાર પાડતી વખતે, કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે એકનાથ શિંદે ચોક્કસપણે વર્તમાન સીએમ છે, પરંતુ પરિણામો પછી, ગઠબંધનમાં ત્રણેય પક્ષો નવા સીએમ વિશે નિર્ણય કરશે.

સંસ્પન્ન જાળવી રાખવાની રણનીતિ અપનાવવામાં આવી છે, જેના કારણે શિંદેને સીએમ ચહેરા બનાવવામાં આવ્યો નથી. ચૂંટણી દેહેરો જાહેર કરતા અમિત શાહે કહ્યું કે હાલમાં અમારા મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે છે, પરંતુ નવા મુખ્યમંત્રી અંગેનો નિર્ણય ત્રણ એનસીપી પક્ષો - ભાજપ, શિંદેની શિવસેના અને અજિત પવારની એનસીપીની બેઠક દ્વારા ચૂંટણી પછી લેવામાં આવશે. ભાજપે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે એકનાથ શિંદે સીએમનો ચહેરો નથી. આ રીતે ભાજપ ચૂંટણી પહેલા સીએમ પદને લઈને કોઈ પ્રતિબદ્ધતા કરવા બદલ પુરસ્કાર આપ્યો. એનસીપીને બે ભાગમાં વહેંચવાના બદલામાં અજિત પવારને ડેપ્યુટી સીએમનું પદ આપવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ તેઓ આ કોમ્યુનિટીને વધુ અનુસરવા માંગતા નથી. આવી સ્થિતિમાં સીએમ ચહેરા પર શિવસેના સાથે સમાધાન કરવા માટે, ભાજપે એકનાથ શિંદેને મુખ્યમંત્રી બનાવીને શિવસેના સામે બળવો કરવા બદલ પુરસ્કાર આપ્યો. એનસીપીને બે ભાગમાં વહેંચવાના બદલામાં અજિત પવારને ડેપ્યુટી સીએમનું પદ આપવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ તેઓ આ કોમ્યુનિટીને વધુ અનુસરવા માંગતા નથી. આવી સ્થિતિમાં સીએમ ચહેરા પર શિવસેના સાથે સમાધાન કરવા

અને સમયની રાજકીય તાકીદને સમજવા માટે, ભાજપે ૨૦૨૨માં એકનાથ શિંદેને સીએમ બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો હતો, પરંતુ હવે પરિસ્થિતિ બદલાઈ ગઈ છે. ભાજપે જે યોજના સાથે શિંદે અને અજિત પવારને સાથે લીધા હતા, તે લોકસભાની ચૂંટણીમાં સફળ થઈ શકી નથી. અજિત પવાર પોતાનો ગઠબંધાવી શક્યા ન હતા અને શિંદે પણ ઉદ્ભવ ઠાકરે સામે હારેલા દેખાતા હતા. આવી સ્થિતિમાં બીજેપી મહારાષ્ટ્રમાં પોતાના સીએમને જાળવી રાખવાનો વિકલ્પ રાખી રહી છે અને આ જ કારણ છે કે તે શિંદેના નામની પુષ્ટિ નથી કરી રહી. શાહના શબ્દોથી સ્પષ્ટ છે કે ચૂંટણી પછીના સંજોગોને ધ્યાનમાં રાખીને ભાજપ સીએમ ચહેરા અંગે નિર્ણય લેશે. મહારાષ્ટ્રમાં એનસીએ સરકારની બાગડોર હાલમાં એકનાથ શિંદેના હાથમાં હોવા છતાં ભાજપ તેમને આગળ કરીને ચૂંટણી લડવા માંગતી

નથી. એટલા માટે અમિત શાહે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે હાલમાં શિંદે ચોક્કસપણે મુખ્યમંત્રી છે, પરંતુ નવા સીએમ અંગેનો નિર્ણય ત્રણેય પક્ષો ચૂંટણી પછી લેશે. ભાજપ ચૂંટણીમાં શિંદેને સીએમ ચહેરા બનાવીને કોઈ રાજકીય જોખમ લેવાના મૂડમાં નથી, કારણ કે એકનાથ શિંદે મરાઠા સમુદાયમાંથી આવે છે. રાજ્યમાં ભાજપનો રાજકીય આધાર શરૂઆતથી જ ઓબીસી જાતિઓમાં રહ્યો છે. રાજકીય વિશ્લેષકોના મતે ભાજપ શિંદેને સીએમ ચહેરા બનાવીને ઓબીસી સમુદાયના મતોને નારાજ કરવા માંગતી નથી. અનામત આંદોલનને કારણે મરાઠા વિરુદ્ધ ઓબીસી અને ધનગર વિરુદ્ધ આદિવાસીનો મુદ્દો પહેલેથી જ ચાલી રહ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં જો કોઈ એક સમુદાયના નેતા મુખ્યમંત્રીના ચહેરાને પ્રોજેક્ટ કરે છે તો અન્ય લોકો નારાજ

થવાની ભીતિ છે. તેથી જ ભાજપે શિંદેનું નામ ટાળ્યું છે અને ચૂંટણી પછી સીએમ અંગે નિર્ણય લેવાની વાત કરીને બધાને રીઝવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. વરિષ્ઠ પત્રકાર શૈલેષ માતંગનું કહેવું છે કે ભાજપ મહારાષ્ટ્રમાં સીએમ ચહેરા પર આવી દિધા જાળવી રાખવા માંગે છે, જેમાં તેનો પોતાનો રાજકીય ફાયદો છે. કોઈપણ ચહેરાને આગળ ક્યાં વિના ચૂંટણીમાં ઉતરીને, ભાજપના તમામ નેતાઓ સંયુક્ત પ્રયાસો કરે છે, કારણ કે ભાજપ રાજ્યની શિવસેના યુબીટી અને એનસીપી એસપી જેવી પાર્ટી નથી. ભાજપ અને કોંગ્રેસ એવી પાર્ટીઓ છે, જ્યાં પાર્ટીના કોઈપણ નેતાને મુખ્યમંત્રી બનાવવાની તક મળી શકે છે. તેથી જ ભાજપ મહારાષ્ટ્રમાં મુખ્યમંત્રી પદને લઈને આવી દિધા જાળવી રાખવા માંગે છે જેથી પાર્ટીના તમામ નેતાઓ અને તેમના કાર્યકરો એક થઈને પાર્ટીને જીત અપાવવામાં

ભૂમિકા ભજવે. દિલ્હી યુનિવર્સિટીના પોલિટિકલ સાયન્સ ડિપાર્ટમેન્ટના પ્રોફેસર શ્રી પ્રકાશ સિંહ કહે છે કે રાજકીય પક્ષ માટે ચૂંટણીમાં ઘણા વિકલ્પો ખુલ્લા રાખવા હંમેશા સારું રહે છે. આનાથી નેતૃત્વ માટે ચૂંટણીના અંકગણિત કરવા માટે જરૂરી ગુણાકાર કરવાનું સરળ બને છે. તેઓએ માત્ર એ સુનિશ્ચિત કરવાનું છે કે જુદા જુદા જૂથો એકબીજા સામે કામ ન કરે. મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ સામે સૌથી મોટો પડકાર શિંદેની શિવસેના અને અજિત પવારની એનસીપીના વોટ ટ્રાન્સફર કરવાનો છે. જો લોકસભાની ચૂંટણીમાં અજિત પવારના વોટ બીજેપીમાં ટ્રાન્સફર ન થયા હોત તો શિંદે શિવસેનાના વોટ પણ મેળવી શકતા ન હતા. એટલા માટે જાળવી રાખવા માંગે છે જેથી પાર્ટીના સ્પષ્ટ કર્યું છે કે મહારાષ્ટ્રમાં કોઈ ચહેરાને એક થઈને પાર્ટીને જીત અપાવવામાં

ચાર ધામના દરવાજા બંધ થવાનો સમય નજીક, આ વર્ષે યાત્રાળુઓની સંખ્યામાં ઘટાડો થયો છે



દહેરાદુન ઉત્તરાખંડના ચાર ધામોના દરવાજા શિયાળા માટે બંધ થવા લાગ્યા છે, કેદારનાથ, ગંગોત્રી અને યમુનોત્રીની યાત્રા પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. ૧૭મી નવેમ્બરે બદ્રીનાથ ધામના દરવાજા બંધ થવાની સાથે યાત્રાનો સમય પૂર્ણ થશે. આ વર્ષે ચારધામ જનારા યાત્રિકોની સંખ્યામાં ૧૦ લાખથી વધુનો ઘટાડો થયો છે. અત્યાર સુધીમાં ૪૬.૭૪ લાખ શ્રદ્ધાળુઓએ ચારધામની મુલાકાત લીધી છે તેનું કારણ વરસાદને કારણે ભૂસ્ખલન જેવી દુર્ઘટનાઓ વધી છે. આ વખતે ચારધામ યાત્રાના રૂટ પર વધુ ૨૦ દિવસ વરસાદ રહ્યો હતો. જેના કારણે સામાન્ય કરતાં ૧૨% વધુ વરસાદ નોંધાયો હતો. સામાન્ય રીતે ૧૧૨.૧ મીમી વરસાદ નોંધાય છે પરંતુ આ વખતે ૧૨૩૦ મીમી વરસાદ થયો છે. ૨૦૨૩માં યાત્રીઓની સંખ્યા ૫૬ લાખ હતી જે પ્રવાસના ઇતિહાસમાં સૌથી વધુ મુસાફરોનો રેકોર્ડ છે.

સૌથી મોટી સંખ્યા છે. આદિ કેલાશ સુધીના રસ્તાના નિર્માણ સાથે, અહીં પહોંચવું એકદમ સરળ બની ગયું. પ્રથમ વખત ભક્તોની સંખ્યા મર્યાદિત હોવાથી દરરોજ માત્ર ૧૫ હજાર લોકો કેદારનાથના દર્શન કરી શકતા હતા. ગયા વર્ષે રેકોર્ડ ૫૬ લાખ લોકો ચારધામ પહોંચ્યા હતા, જેના કારણે વ્યવસ્થા ખોરવાઈ ગઈ હતી. આ વખતે ઉત્તરાખંડ પોલીસ અને પ્રવાસન વિભાગે ચાર ધામ યાત્રામાં શ્રદ્ધાળુઓની દૈનિક સંખ્યા મર્યાદિત કરી છે. ગત વર્ષે ચારે ધામોમાં દરરોજ ૬૦ હજારથી વધુ યાત્રિકો દર્શન માટે આવતા હતા. પર્યટન સચિવ સચિન કુર્વેના જણાવ્યા અનુસાર, આ વખતે એક દિવસમાં ૧૫ હજાર ભક્તોની કેદારનાથ પહોંચવાની મર્યાદા રાખવામાં આવી હતી. આ વર્ષે ૭.૧૪ લાખ શ્રદ્ધાળુઓએ યમુનોત્રી ધામની મુલાકાત લીધી હતી. ૧.૮૩ લાખ શ્રદ્ધાળુઓ પણ દર્શન માટે શ્રી હેમકુંટ સાહિબ પહોંચ્યા હતા. આદિ કેલાશ યાત્રા પૂર્ણ બંધ, ૪૦ હજાર ભક્તો પહોંચ્યા પિથોરાગઢ જિલ્લામાં સ્થિત આદિ કેલાશના દરવાજા પણ ભક્તો માટે બંધ કરી દેવામાં આવ્યા છે. આ વર્ષે ૪૦ હજારથી વધુ ભક્તો આદિ કેલાશ પહોંચ્યા હતા. જે અત્યાર સુધીમાં અહીં આવતા મુસાફરોની

રામ મંદિરને બોમ્બથી ઉડાવી દેવાની ધમકી: ખાલિસ્તાની આતંકવાદી પટ્ટુએ વીડિયો જાહેર કર્યો



જલંધર ખાલિસ્તાની આતંકવાદી અને શીખ ફોર જસ્ટિસના વડા ગુરપતંત સિંહ પટ્ટુએ ફરીથી ઝેર ઓકું છે. પટ્ટુએ એક નવો વીડિયો જાહેર કર્યો છે અને અયોધ્યામાં રામ મંદિરને બોમ્બથી ઉડાવી દેવાની ધમકી આપી છે. જેના કારણે હિન્દુ સમુદાયમાં રોષ ફેલાયો છે. પટ્ટુએ કેનેડામાં ભારતીય મૂળના હિન્દુ સાંસદ ચંદ્ર આર્યને પણ ધમકી આપી છે. પટ્ટુએ વીડિયો જાહેર કરીને કહ્યું કે ૧૬ અને ૧૭ નવેમ્બરે અયોધ્યાના રામ મંદિરમાં હિંસા થશે. આતંકવાદી પટ્ટુ પહેલા પણ એરપોર્ટ અને ફ્લાઈટ્સને ઉડાવી દેવાની ધમકી આપી ચૂક્યો છે. આતંકવાદી પટ્ટુએ કહ્યું કે અમે હિંદુત્વ વિચારધારાની જન્મભૂમિ અયોધ્યાનો પાયા હચમચાવી નાખીશું. કેનેડાના સાંસદ ચંદ્ર આર્ય હિન્દુ આતંકવાદનો ચહેરો છે. તેમને કાંતો કેનેડા પ્રત્યે સાચા રહો અથવા કેનેડાની જમીન છોડી દો. હિન્દુ નેતા મનોજ નન્દાએ કહ્યું કે આતંકવાદી પટ્ટુ પાગલ થઈ ગયો છે. તેને સારવારની જરૂર છે. વિદેશની ધરતી પર બેસીને તે આગ ફેલાવી રહ્યો છે. હિંમત હોય તો ભારતની ધરતી પર આવીને વાત કરો. તે યુવાનોને લાલચ આપીને આતંકવાદમાં પકેલી રહ્યો છે.

વડોદરાની આઈઓસીએલ રિકાઈનરીમાં જોરદાર વિસ્ફોટ, ધુમાડાના ગોટેગોટા કેટલાય કિલોમીટર દૂર દેખાયા



વડોદરા જિલ્લાના વડોદરા કોયલી વિસ્તારમાં આવેલી આઈઓસીએલ ની રિકાઈનરીમાં જોરદાર વિસ્ફોટ થયો હતો. આ વિસ્ફોટ ટોરોજ ટાંકીમાં થયો હતો. આ વિસ્ફોટ બાદ રિકાઈનરીમાં ભીષણ આગ ફાટી નીકળી હતી. કેટલાક કિલોમીટર દૂર ધુમાડાના ગોટેગોટા જોવા મળ્યા હતા. આગને પગલે આસપાસની કંપનીઓમાં ગભરાટનો માહોલ હતો આગ પર કાબુ મેળવવા માટે વહીવટી તંત્રની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી અને આગ ઓલવાવા માટે ૧૦ જેટલા ફાયર એન્જિનનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. વડોદરાના કોયલી વિસ્તારમાં આવેલી આઈઓસીએલ રિકાઈનરીની આઈઓસીએલ રિકાઈનરીમાં એ ઇન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશનની ભારત સરકારની ઉપક્રમ છે. આગની ઘટનાની માહિતી મળતાં જ સ્થાનિક અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે હાજર થઈ ગયા હતાં. જોકે હજુ સુધી કોઈ જાનહાનિના સમાચાર નથી

મહેસાણામાં એક મહિનામાં ૪૦ શિશુના મોતનો ખુલાસો થતા હડકંપની સ્થિતિ

મહેસાણા ઈન્જે કશન આપવા પરિપત્ર કરાયો છે. બે અઠવાડિયા વહેલા ઈન્જે કશન આપવા પરિપત્ર કરાયો છે. ૪૦ બાળ મરણના અલગ અલગ કારણો જાણવા મળ્યા છે. મોટા ભાગના કિસ્સામાં બર્થ ડીફિકલ્ટ, વહેલી પ્રસૂતિ, લો બર્થ વેઈટ બાળ મૃત્યુના મુખ્ય કારણો જોવા મળ્યા છે. એક જ મહિનામાં આટલા શિશુઓના મોત થતા આરોગ્ય પ્રધાન ઋષિકેશ પટેલે તપાસના આદેશ આપ્યા છે. મહેસાણા જિલ્લા તંત્રને જરૂરી સૂચના ઋષિકેશ પટેલે આપી છે. બાળ મૃત્યુદર ઘટાડવા જરૂરી પગલાં લેવા નિર્દેશ આપ્યા છે. ઋષિકેશ પટેલે દર મહિને માતા અને બાળકના મૃત્યુની સમીક્ષા કરાય તેવું જણાવ્યું છે. સાથે જ આરોગ્ય પ્રધાને જણાવ્યું કે સમીક્ષા પછી તુરંત બેઠક આપ્યા છે. ઋષિકેશ પટેલે શિશુને શ્વાસ-શ્વાસને લગતી તકલીફોમાં ઘટાડો થઈ શકે તેવું તંત્રનું અનુમાન છે. સગભાને ૨૮થી ૩૦માં અઠવાડિયા દરમિયાન સ્ટીરોઈડ અપાતું હોય છે. હવે ૨૮થી ૩૦ અઠવાડિયા વચ્ચે

અમરેલીમાં મંદિરની દાનપેટીમાંથી ૫૦ હજાર રૂપિયાથી ભરેલી આખી પેટી જ ચોરો ઉડાવી ગયા

અમરેલી રૂપિયાનો જથ્થો જ્યાં હોય તેને નિશાન બનાવતી ગેંગ મંદિરોને નિશાન પર લેતી હોય છે. આવામાં અમરેલીના રાજુલામાં આવેલા એક ગામમાં મંદિરમાં ચોરી થયાની ઘટના બની છે. આ બનાવમાં તસ્કરે મંદિરમાં મૂકેલી દાનપેટીમાંથી ચોરી કરવાના બદલે આખી પેટી દાનપેટી જ ઉડાવીને જતા દેખાઈ રહ્યા છે. મંદિરમાં લાગેલા કેમેરામાં તસ્કરોની આખી કરતૂત કેદ થઈ ગઈ છે. ભુકાની સાથે આવેલા તસ્કરે દાનપેટી ચોરીને મંદિરમાંથી જતા દેખાઈ રહ્યા છે. આ બનાવ અંગે પોલીસ ફરિયાદ કરવામાં આવી છે જેમાં દાનપેટીમાં રહેલા ૫૦ હજાર ચોરોના હોવાનું જણાવવામાં આવ્યું છે. રાજુલાના યોગા ગામ પાસે આવેલા મંદિરમાં તસ્કરો ત્રાટક્યા છે, મોમાઈ માતાના મંદિરની દાનપેટી તસ્કરો ઉડાવી ગયા છે. આ આખી ઘટના મંદિરમાં લાગેલા કેમેરામાં કેદ થઈ ગઈ છે. રૂપિયા ભરેલી દાનપેટીની ચોરી કરી હતી, આ મામલે રાજુલા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. ભુકાનીચારી બે લોકો મંદિરના ગર્ભગૃહની બહાર મૂકેલી

મણિપુરમાં આસામ રાઈફલ્સ અને સીઆરપીએફે ૧૦ બદમાશોને ઠાર માર્યા, એક સુરક્ષાકર્મી ઘાયલ

ઈમ્ફાલ મણિપુરમાં આ પહેલા પણ બદમાશોએ સુરક્ષા દળોની જગ્યાઓ પર હુમલો કર્યો છે. પોલીસ સ્ટેશન પર ઘણી વખત હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો અને હથિયારોની લૂંટ કરવામાં આવી હતી, પરંતુ આ વખતે સુરક્ષા દળો તૈયાર હતા અને બદમાશોને જડવાતોડ જવાબ આપવામાં આવ્યો હતો. મણિપુરમાં કુકી અને મીતેઈ સમુદાયો વચ્ચે શરૂ થયેલા સંઘર્ષે હિંસક વળાંક લીધો છે અને છેલ્લા ઘણા મહિનાઓથી સતત હિંસા ચાલી રહી છે. ઈમ્ફાલ પૂર્વ જિલ્લામાં સોમવારે સવારે, આતંકવાદીઓએ નજીકની પહાડીઓ પરથી ગોળીબાર કર્યો, જેમાં ખેડૂતને કામ કરી રહેલા એક ખેડૂતને ઈજા પહોંચી હતી. વંશીય સંઘર્ષથી



પ્રભાવિત મણિપુરની ઈમ્ફાલ ખીણમાં ખેતરોમાં કામ કરી રહેલા ખેડૂતો પર પહાડી વિસ્તારોમાંથી આતંકવાદીઓ દ્વારા સતત ત્રીજા દિવસે હુમલો કરવામાં આવ્યો છે. પોલીસ અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે હુમલાઓને કારણે ખીણની બહારના ભાગમાં રહેતા ઘણા ખેડૂતો ખેતરોમાં જતા રૂંદે છે અને તેનાથી ડાંગરના પાકની લણણી પર અસર પડી રહી છે. એક પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું કે ફાયરિંગની ઘટના સવારે ૮.૨૦ વાગ્યાની આસપાસ બની હતી. પડોશી

યાઈગંગપોકપી પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં લઈ જવામાં આવ્યો હતો અને હાલ તેની હાલત ખતરાની બહાર છે. શનિવારે પણ ચુરાચંદપુર જિલ્લામાં પહાડી વિસ્તારોમાં આતંકવાદીઓએ ગોળીબાર કર્યો હતો. બિષ્ણુપુર જિલ્લાના સેટનમાં ડાંગરના ખેતરમાં કામ કરતી વખતે ૩૪ વર્ષીય મહિલા ખેડૂતની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. રવિવારે ઈમ્ફાલ પૂર્વ જિલ્લાના સાંસાળી, સબુગાપોક પુનો અને થમનાપોકપી વિસ્તારોમાં સમાન હુમલાઓ કરવામાં આવ્યા હતા. ઈમ્ફાલ ખીણમાં મેઈતેઈ અને કુકી સમુદાયો વચ્ચે ગયા વર્ષે મે મહિનામાં શરૂ થયેલા વંશીય સંઘર્ષમાં ૨૦૦ થી વધુ લોકો માર્યા ગયા અને હજારો લોકો બેઘર થયા.

મહિસાગર જીલ્લા પોલીસ દ્વારા બાલાસિનોર ખાતે બ્લડ કેમ્પ યોજાયો



બાલાસિનોર, બાલાસિનોર ટાઉન વિસ્તારમાં નિશાળચોક ખાતે અધ્યક્ષ સ્થાને રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આવો કોઈપણ પ્રકારની કડોકટીની સ્થિતિને પહોંચી વળવા આપણી બ્લડ બેંકો કાયમ ભરેલી રાખવાનો સંકલ્પ કરીએ. જેમાં પીઆઇ એ.બી.દેવદા તથા પી.એસ.આઇ એ.એમ.બારીઆ હાજર રહ્યા હતા.



વિરપુર વિભાગ સાત યોજના ત્રિવેદી મેવાડા બ્રાહ્મણ સમાજનો સ્નેહ મિલન સમારંભ યોજાયો. ગાયત્રી ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ-લાલસર ખાતે સ્નેહ મિલન સમારંભ યોજાયો. બેઠકમાં સર્વાનુમતે વિરપુર વિભાગના સાત યોજના ના પ્રમુખ તરીકે ડો.શરદચંદ્ર પંડ્યા નું નામ જાહેર કરવામાં આવ્યું. જેમાં વરધરી, ખાનપુર એકડા પંચ, અષ્ટગામ, ખાનપુર દસગામ, ગોરાડા, મુનપુર /કડાણા, સોનેલા જેવા સાત યોજનાઓના મોટાભાગે કપ જેટલા ગામો.

આપની આજ.....

મેષ: આજે તમામ કામ પૂર્ણ મહેનતથી કરશો, જેના કારણે દિવસભર લાભની તકો મળશે. તમે પરિવારમાં શાંતિ અને સ્થિરતાનો આનંદ મેળવશો. જો તમે નોકરી અને ધંધામાં કેટલાક સકારાત્મક પગલા ભરો છો તો પછીથી માન લાભ થશે, પરંતુ કામમાં નવી તાજગી પણ આવશે.

વૃષભ: આજનો દિવસ તમારા માટે ફાયદાકારક રહેશે, પરંતુ કોઈ નિર્ણય લેવામાં ભૂલ થઈ શકે છે. કોઈ મોટું કામ કરતા પહેલાં અનુભવી લોકો સાથે સલાહ લેવાનું નિશ્ચિત કરો.

મિથુન: આજનો દિવસ સામાન્ય રહેશે. ભાગીદારીમાં કરવામાં આવતા ધંધામાં ઘણો ફાયદો થશે. રોજિંદા ઘરના કામકાજ પતાવવાની આજે સુવર્ણ તક છે. કાર્યક્ષેત્રમાં કાર્ય સમયે મન બીજે ક્યાંક ભટકવાનું શરૂ કરશે, જેના કારણે થોડી ખોટ રહેશે. પરંતુ સ્વાર્થને લીધે લોકો તમારી ભૂલને અવગણી શકે છે.

કર્ક: કાર્યક્ષેત્રમાં આજે તમારું ધ્યાન નવી યોજનાઓ પર કેન્દ્રિત રહેશે અને તમને અધિકારીઓનો પૂરો સહયોગ પણ મળશે. ધાર્મિક યાત્રા પર જવા માટે અચાનક યોજના બનશે, જેનાથી મનને શાંતિ પણ મળશે.

સિંહ: ઉતાવળમાં કોઈ કાર્ય કરવાનું ટાળો, નહીં તો મુશ્કેલી વધી શકે છે. તેથી બધું કાળજીપૂર્વક કરો. અધિકારીઓ સાથેના સંબંધો સુધરશે અને રોજગારની સ્થિતિમાં સુધાર થશે. તમારા દ્વારા લીધેલા નિર્ણયોના કારણે પરિવારમાં સુખ અને શાંતિ રહેશે. ધંધાની દ્રષ્ટિએ દિવસ સુખદ રહેશે.

કન્યા: ધંધાના મામલામાં જો તમે થોડું જોખમ લેશો તો મોટો ફાયદો થવાની સંભાવના છે. રોજિંદા કાર્યોથી આગળ કંઈક નવું કરવાનો પ્રયાસ કરો. લવ મેરેજમાં રસ ધરાવતા લોકો માટે સમય અનુકૂળ છે.

તુલા: આજે તમને રચનાત્મક કાર્ય કરવાનું મન થશે. આજે તમારી આસપાસનું વાતાવરણ હળવું બનશે. દિવસના પહેલા ભાગમાં થોડી મૂંઝવણ રહેશે, જેના કારણે મન પરેશાન થઈ શકે છે. પરંતુ આત્મવિશ્વાસ વધ્યા પછી શક્તિમાં વધારો થશે. તમે મિત્રો સાથે ફરવા નીકળી શકો છો.

વૃશ્ચિક: આજે તમારા સ્વાસ્થ્ય પ્રત્યે ખાસ ધ્યાન રાખશો. તમારા આહારમાં બેદરકાર ના બનો. બિઝનેસમાં જોખમ લેવાનું પરિણામ આજે ફાયદાકારક રહેશે. ધૈર્ય અને તમારા નરમ વર્તનથી ઘરની સમસ્યાઓ સુધારી શકાય છે.

ધન: વ્યસ્તતા દિવસભર રહેશે પરંતુ ધાર્મિક કાર્યો માટે સમય કાઢશો. જીવનસાથી તમને કાર્યક્ષેત્રમાં દગો આપી શકે છે, તેથી કાળજીપૂર્વક કામ કરો. જો વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ માટે થોડો સમય કાઢશે તો તે વધુ સારું રહેશે. શુભ કાર્યોમાં સાંજનો સમય વિતાવશો.

મકર: કૌટુંબિક ખર્ચામાં વધારો થવાને કારણે તમે દબાણનો અનુભવ કરી શકો છો. વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ ક્ષેત્રે કેટલીક અડચણોનો સામનો કરવો પડી શકે છે. સમાજમાં શુભ ખર્ચાને કારણે તમારી ખ્યાલિ વધશે અને સામાજિક વર્તુળમાં પણ વધારો થશે.

કુંભ: આર્થિક મામલામાં સ્પષ્ટતાના અભાવને કારણે કોઈ પ્રિયજન સાથે વિવાદ થઈ શકે છે. પરસ્પર વાટાઘાટો, વ્યવહારમાં સંઘર્ષ અને સાવચેતી રાખવી. બપોરે કામના ધસારાને લીધે તમે શારીરિક નબળાઈ અનુભવી શકો છો, જેનાથી હાથ અને પગ પર અસર થઈ શકે છે.

મીન: ધંધામાં ઝડપથી નિર્ણયો નહીં લેવાને કારણે કોઈ અવરોધ અથવા નુકસાન થઈ શકે છે. કાર્યક્ષેત્રમાં મોટાભાગની યોજનાઓ સફળ થશે, જેનાથી તમારો આત્મ વિશ્વાસ વધશે. આજે તમે સમર્પણ સાથે જે પણ કાર્ય કરો છો તેનું ફળ તે જ સમયે પ્રાપ્ત થશે. ઘર અને ઓફિસના અધૂરા કામોને પતાવવાની તક મળશે.

પેન્શનદારકોનું ઘરે બેઠા પોસ્ટમેનના માધ્યમથી બનશે ડિજિટલ લાઈફ સર્ટિફિકેટ

નડિયાદ, પેન્શન અને પેન્શનર્સ કલ્યાણ વિભાગ, કર્મચારી મંત્રાલય, જાહેર ફરિયાદ અને પેન્શન, ભારત સરકાર, દ્વારા કેન્દ્ર સરકારના પેન્શનરો માટે ડિજિટલ લાઈફ પ્રમાણપત્ર મોકલવાવા માટે અને ફેસ ઓથોરિટી ટેકનોલોજીને પ્રોત્સાહન આપવા માટે નવેમ્બર ૨૦૨૪ માં રાષ્ટ્રવ્યાપી ડિજિટલ લાઈફ સર્ટિફિકેટ (DLC) ઝુંબેશ ૩.૦ નું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. ફેસ ઓથોરિટી ટેકનોલોજી એક એવી ટેકનોલોજી છે જેના દ્વારા પેન્શનર્સ કોઈપણ એન્ડ્રોઈડ સ્માર્ટફોનથી તેમનું

ડિજિટલ લાઈફ સર્ટિફિકેટ મોકલવી શકે છે. આ પહેલ અગાઉ પેન્શનરોએ તેમના જીવન પ્રમાણપત્રો મોકલવાવા માટે પેન્શન વિતરણ અધિકારીઓને વ્યક્તિગત રીતે સંપર્ક કરવો પડતો હતો, જેના કારણે પેન્શનરો, ખાસ કરીને દિવ્યાંગજન અને પરિષ્ક નાગરિકોને ઘણી અસુવિધા થતી હતી, કારણ કે તેમને ઘણા સમય સુધી લાંબી લાઈનમાં ઉભા રહીને રાહ જોવી પડતી હતી. જેથી પેન્શન અને પેન્શનર્સ કલ્યાણ વિભાગે વર્ષ ૨૦૧૪ માં ડિજિટલ લાઈફ સર્ટિફિકેટ (જીવન પ્રમાણ) અને નવેમ્બર, ૨૦૨૧ માં ફેસ

સંબંધિત વિભાગને ઓનલાઈન પહોંચી જશે. આથી પેન્શન ધારકોને પેન્શન મળવામાં કોઈ અડચણ નહીં થાય. આ માટે, પેન્શનરને આધાર નંબર, મોબાઈલ નંબર, બેંક અથવા પોસ્ટ ઓફિસ બંધત ખાતા નંબર અને પીપીઓ નંબર આપવો પડશે. પ્રમાણપત્ર જનરેશન પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા પછી, પેન્શનરને તેમના મોબાઈલ નંબર પર એક પુષ્ટિકરણ એસ.એમ.એસ. પ્રાપ્ત થશે અને પ્રમાણપત્રને <https://jeevanpramaan.gov.in/ppouser/login> પર આગમી દિવસ પછી તેઓ પછા ઓનલાઈન જોઈ શકશે.

જવાહર નવોદય વિદ્યાલય, કઠલાલ દ્વારા શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૨૫-૨૬ માટે ધોરણ- ૯/૧૧ પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન આવેદન પત્ર

નડિયાદ, જવાહર નવોદય વિદ્યાલય, કઠલાલ, ખેડા દ્વારા શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૨૫-૨૬ માટે ધોરણ-૯ / ૧૧ પ્રવેશ માટે વિદ્યાર્થીઓ તરફથી ઓનલાઈન આવેદન પત્ર મંગાવવામાં આવે છે. જેમાં હાલ ધોરણ ૮/૧૦ (૨૦૨૪-૨૫) માં અભ્યાસ કરતા ખેડા જીલ્લાની સરકારી માન્યતા પ્રાપ્ત શાળામાં વિદ્યાર્થી ભણતો હોવો જોઈએ. ધોરણ-૯ માટે વિદ્યાર્થીની જન્મ તારીખ ૦૧-૦૫-૨૦૧૦ થી ૩૧-૦૭-૨૦૧૨ અને ધોરણ ૧૧ માટે જન્મ તારીખ ૦૧-૦૬-૨૦૦૮ થી ૩૧-૦૭-૨૦૧૦ની વચ્ચે હોવી જોઈએ. અંતિમ તારીખ ૧૯-૧૧-૨૦૨૪ છે. ધોરણ- ૯ માટે <https://cbseitms.nic.in/2024/nvsix/> અને ધોરણ ૧૧ માટે <https://cbseitms.nic.in/2024/nvsxi11/> પર ઓનલાઈન અરજી કરી શકાશે. પ્રવેશ પરીક્ષા તારીખ ૦૮-૦૨-૨૦૨૫ છે. વધુ માહિતી માટે ૦૨૬૯૧-૨૪૩૪૭૭ નંબર પર સંપર્ક કરવા આચાર્ય, જવાહર નવોદય વિદ્યાલય, કઠલાલની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

વડતાલ ધામના ૨૦૦ વર્ષના મહોત્સવમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની વર્યુઅલ ઉપસ્થિતિ

નડિયાદ, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વડતાલ ધામના ૨૦૦ વર્ષ પૂર્ણ થવા નિમિત્તે શતાબ્દી મહોત્સવમાં વર્યુઅલ માધ્યમથી જોડાઈને હરિભક્તો અને શ્રદ્ધાળુઓને શુભેચ્છાઓ પાઠવી. શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ દેવ દ્વિ-શતાબ્દી મહોત્સવના પ્રસંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીએ ભારતીય સંસ્કૃતિમાં સંતો મહંતોની આગવી ભૂમિકા બિરદાવવામાં જણાવ્યું કે, સંતોએ સતત સેવાકાર્યો દ્વારા સમાજને સાચી દિશામાં આગળ ધપાવવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. વડતાલના આ દ્વિ-શતાબ્દી મહોત્સવમાં ભારત

નિર્માણ માટે આગળ આવવું જોઈએ. વિકાસ અને વિરાસતના સમન્વયની મહત્તા પર ભાર મૂકતાં વડાપ્રધાનએ અયોધ્યા, સોમનાથ અને મોદેરા મંદિરના જીર્ણોદ્ધાર તથા વડતાલ ધામના અક્ષરભુવન મ્યુઝિયમ દ્વારા વારસાનું જતન કરવા બદલ અભિનંદન પાઠવ્યાં. આ પ્રસંગે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, ખેડા સાંસદ દેવુસિંહ ચૌહાણ, નડિયાદ ધારાસભ્ય પંકજભાઈ દેસાઈ, અને જ્ઞાન જીવનદાસજી મહારાજ સહિત અનેક સંતો-મહંતો, હરિભક્તો અને શ્રદ્ધાળુઓ મોદી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં.



સરકાર દ્વારા વિમોચિત યાંત્રીનો સિક્કો અને સ્મારક ડાક ટિકિટ મહોત્સવની સ્મૃતિ ચિન્હ તરીકે પ્રસ્થાપિત થશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં સહભાગી થવા અને વિકસિત ભારતની રચનામાં યોગદાન આપવા સૌને અપીલ કરી. યુવાનોને સંબોધતાં તેમણે વોકલ ફોર લોકલ થીમને વધારી, આત્મનિર્ભર બનવાની હાકલ કરી. વડાપ્રધાને જણાવ્યું કે દેશના યુવાનોને સશક્ત અને શિક્ષિત બની નવા ભારતના

મીડિયાના મિત્રો માટે આવતીકાલે તા. ૧૨/૧૧/૨૦૨૪ ના રોજ સવારે હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પ યોજાશે

મહિસાગર, મહીસાગર જીલ્લાના જે પત્રકાર મિત્રોએ હેલ્થ ચેકઅપ માટે ઓનલાઈન નામની નોંધણી કરાવી છે, તેઓએ આવતીકાલે સવારે ૮-૩૦ કલાકે ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી, ફિક્કીઓથેરાપી સેન્ટર, સાઈ કોમ્પલેક્સ, લુણાવાડા ખાતે બ્લડ ટેસ્ટ અને નાસ્તાની સગવડ કરવામાં આવી છે, જેથી તમામ પત્રકાર મિત્રોએ બ્લડ આપ્યા બાદ યા નાસ્તો કરવો. બ્લડ આપ્યા બાદ પત્રકાર મિત્રો પોતાના ઘરે જઈ શકશે. વધુમાં જણાવવાનું

કે, જે પત્રકાર મિત્રોની ઉંમર ૩૫ વર્ષ કે તેના કરતાં વધુ છે, તેમના માટે ઊર્ધ્વ અને એક્સ રે કરવામાં આવશે. ખાસ નોંધ : રાત્રે ૧૦-૦૦ વાગ્યા પછી જમવાથી અથવા કશું પણ ખાવાથી કે સવારે યા નાસ્તો કરીને બ્લડ આપવાથી રિપોર્ટ પરફેક્ટ આવતા નથી. જેથી સવારે ખાલી પેટે જ બ્લડ આપવાનું છે. જેથી બ્લડના રિપોર્ટ બરાબર આવશે તેમ ડોક્ટરે જણાવ્યું છે.

ગુજરાતમાં ફુલગુલાબી ઠંડી શરૂ થઈ, ગાંધીનગર અને નલિયામાં ૨૦ ડિગ્રીની નીચે તાપમાન

અમદાવાદ ગુજરાતમાં ધીમે ધીમે શિયાળો આગળ વધી રહ્યો છે. નવેમ્બર માસનો અડધો સમય વીતી ગયા બાદ હવે વાતાવરણમાં ઠંડીનું પ્રમાણ વધવા લાગ્યું છે. જોકે હજુ પણ દિવસ દરમિયાન ગરમીનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦-૨૧ ડિગ્રીની આસપાસ નોંધાયું છે. જોકે, નલિયા અને ગાંધીનગરમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રીથી નીચે નોંધાયું હતું. નલિયા અને ગાંધીનગરમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રીથી નીચે નોંધાયું હતું. હવામાન વિભાગ દ્વારા આપવામાં આવેલા તાપમાનના આંકડાની વાત કરીએ તો રવિવારે લઘુત્તમ તાપમાન ૧૯.૫ ડિગ્રીથી ૨૬.૪ ડિગ્રી વચ્ચે નોંધાયું હતું. નલિયામાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૯.૫ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. આમ નલિયા ગુજરાતના સૌથી ઠંડા શહેર

તરીકે નોંધાયું હતું. જ્યારે ઓખામાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૬.૪ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. ગુજરાતના મોટાભાગના શહેરોમાં તાપમાન ૨૦-૨૨ ડિગ્રીની આસપાસ રહે છે. આ વર્ષે ગુજરાતમાં ચોમાસું લાંબા સમય સુધી રહ્યું અને સારા એવા પ્રમાણમાં વરસાદ પણ વરસ્યો છે. જોકે ચોમાસાની વિદાય અને શિયાળાના આગમન છતાં હજુ નોંધાયું છે. જોકે, નલિયા અને ગાંધીનગરમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રીથી નીચે નોંધાયું હતું. અત્યારે ગુજરાતમાં દિવસભર આકાશમાંથી આકરો તાપ વરસી રહ્યો છે, પરંતુ કેટલાક ભાગોમાં મોડી રાતે ઠંડીનો ચમકારો અનુભવાય છે. અમદાવાદ સહિત રાજ્યભરમાં આખરે હવે આગામી ૫ દિવસમાં ઠંડીના ચમકારાનો પ્રારંભ થાય તેવી પૂરી સંભાવના છે. આ ઉપરાંત દિવસ દરમિયાન પડતાં તાપમાંથી રાહત મળી શકે છે. હવામાન નિષ્ણાતોના મતે અમદાવાદમાં ૧૫ નવેમ્બર

દિલ્હીમાં ઝેરી હવાને કારણે પરિસ્થિતિ દિવસેને દિવસે બગડી રહી છે; લોકોની મુશ્કેલી વધી

નવીદિલ્હી અ ક ૧ ૨ ૫ ૧ મ ન ૧ આસપાસના વિસ્તારમાં ધુમ્મસની યાદર જોવા મળી હતી. જ્યાં એક્યુઆઈ ૩૭૮ નોંધવામાં આવ્યો છે, સીપીસીબી અનુસાર, પ્રદૂષણનું સ્તર 'ખૂબ જ ખરાબ' શ્રેણીમાં છે. આનંદ વિહાર - ૩૮૨, બવાના - ૪૦૧, અશોક વિહાર - ૩૮૦ એક્યુઆઈ નોંધવામાં આવ્યો છે. બીજી તરફ દિલ્હીના કાર્લિટી કુંજમાં યમુના નદીમાં ઝેરી ફીણ તરતું જોવા મળી રહ્યું છે. જેના કારણે નદીમાં પ્રદૂષણનું સ્તર ઊંચું રહે છે. તબીબોનું કહેવું છે કે હવામાન ઠંડું થતાં પ્રદૂષણનું સ્તર વધ્યું છે. નીચલા સ્તરે પ્રદૂષણના કણોને કારણે લોકોને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડી રહી છે. આમાં એવા લોકો પણ પરેશાન થઈ રહ્યા છે જેમને પહેલા કોઈ સમસ્યા ન હતી. પાટનગરમાં ધુમ્મસ અને ધુમ્મસના કારણે લોકોની મુશ્કેલીમાં વધારો થયો છે. આ કારણે વિઝિબિલિટી ખૂબ જ ઓછી નોંધાઈ રહી છે. જેમ જેમ શિયાળો નજીક આવી રહ્યો છે તેમ તેમ વિઝિબિલિટી ઘટી રહી છે. રવિવારે સવારે સફદરજંગમાં વિઝિબિલિટી ૫૦૦ મીટર હતી. જે સામાન્ય રીતે આ સમયે એક હજાર મીટરથી વધુ રહે છે. તે જ સમયે, પાલમમાં સવારે ૫.૩૦ થી સવારે ૬ વાગ્યાની વચ્ચે ૭૦૦ મીટર વિઝિબિલિટી નોંધાઈ હતી. જેના કારણે લોકોને સવારે દૂર સુધી દર્શન કરવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. વાહન ચાલકોને સૌથી વધુ મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. તેમજ ધુમ્મસના કારણે લોકોને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડી હતી. આંખોમાં ઝાંઝામ થઈ રહ્યું હતું. સીપીસીબીના જણાવ્યા અનુસાર, મોસમી ફેરફારોને કારણે હવાની ગુણવત્તામાં સુધારો થયો હતો. આવી સ્થિતિમાં એર ક્વોલિટી ઈન્ડેક્સમાં સતત ત્રણ દિવસથી સુધારો થઈ રહ્યો છે. જેના કારણે એક્યુઆઈ ૩૭૪ નોંધાયો હતો. જોકે, હવા હજુ પણ ખૂબ જ ખરાબ છે. આ શનિવારની સરખામણીમાં ૧૮ પોઈન્ટનો ઘટાડો છે. તે જ સમયે, શુક્રવારની તુલનામાં ૪૬ ઈન્ડેક્સનો ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. બીજી તરફ એનસીઆરમાં ફરીદાબાદમાં સૌથી સ્વચ્છ હવા હતી. અહીં એક્યુઆઈ ૧૨૨ હતો, જે મધ્યમ છે. આ પછી ગાઝિયાબાદમાં હવાની ગુણવત્તામાં સુધારો જોવા મળ્યો હતો. એક્યુઆઈ અહીં ૨૨૨ હતો. જ્યારે, ગુરુગ્રામમાં એક્યુઆઈ ૨૬૦, ગ્રેટર નોઈડામાં ૨૪૯, નોઈડામાં ૨૨૦ હતો. આ શહેરોના લોકોએ ખરાબ હવાનો શ્વાસ લીધો હતો. બવાના, આનંદ વિહાર, અશોક વિહાર સહિત ૨૪ વિસ્તારોમાં હવા ખૂબ જ ખરાબ હતી અને બે વિસ્તારોમાં ખરાબ હતી. વેન્ટિલેશન ઈન્ડેક્સ ૩૨૦૦ ક્યુબિક મીટર પ્રતિ સેકન્ડ હતો. વેન્ટિલેશન ઈન્ડેક્સ ૨૪ કલાકની અંદર ૭૦૦૦ ઘન મીટર પ્રતિ સેકન્ડ હોવાનો અંદાજ છે. ડિસિઝન સ્પોર્ટ

